



č. 06/2019

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

z důvodu realizace stavby „Oprava silnice II/451 Vrbno p. Pradědem – Karlovice“ bude úplně uzavřena silnice II/451 mezi Karlovicemi a Vrbnem p. P. v úseku od křižovatky nad obcí Karlovice po odbočku na ČOV Vrbno pod Pradědem. Předpokládaný termín uzavírky je od 17. 6. do 9. 8. 2019. Přesné informace budou zveřejněny na webových stránkách obce a úřední desce po ukončení správního řízení o povolení omezení obecného užívání silnice.

25. 5. 2019 proběhl svoz objemného odpadu. Tentokrát bylo k odkládání odpadu určeno pouze jedno místo a stanovena doba, po kterou bylo možné odpad odkládat. Odpad od občanů přebírali a do svozových kontejnerů ukládali zaměstnanci obce a svozové společnosti, vydatně pomohli také naši dobrovolní hasiči. Zaměstnancům obce a dobrovolným hasičům děkuji za pomoc a spolupráci. Následující svoz objemného odpadu, elektroodpadu, případně dalších druhů odpadu bude včas oznámen. Přivítám vaše názory na tento způsob svozu odpadu, případně podněty jak svoz vylepšit. Své názory a podněty můžete vyjádřit ústně nebo prostřednictvím emailové zprávy na adresu: starosta@karlovice.eu

Před budovu obecního domu byly nainstalovány nové vývěsky, ty původní budou po opravě sloužit jako informační tabule. Jedna bude umístěna u hřbitova a jedna u čistírny odpadních vod.

Určitě jste zaznamenali změnu okolí křížku u silnice před Hospůdkou u Rybníčku, nový vzhled je výsledkem dobrého nápadu a úsilí paní Anně Červenkové a paní Jarmile Pivoňové z Vrbna pod Pradědem, které vlastními silami a s pomocí pana Josefa Pivoně místo vyčistily, upravily a vysázely nové rostliny. Za tento počín jim patří obdiv a poděkování. Děkujeme.

V červnu provedou zaměstnanci obce odečty vodoměrů pro vyúčtování vodného a stočného za I. pololetí roku 2019. V případě, že nebude možné odpočet provést (nepřítomnost, nezajištění psi, nedostupný vodoměr apod.), máte možnost stav vodoměru ohlásit na telefonní čísla vložená do poštovní schránky.

Dne 12. 6. 2019 v době od 07:30 do 16:30 proběhne plánovaná odstávka dodávky elektřiny (č. 110060651007) v obci Karlovice pro odběrná místa označená takto: 42, 165, 168, 18, 21, 223, 23, 33, 37, 43, 66, 67, 68, 71, 71BL, 72, 72BL, 73, 75, 76, 77A, 78, 8, 8/BL, 83, 92, 92BL, 93, 95, 97, 98, 99, E8, E91, parc.č. 5/25, parc. č. 5/45, parc. č. st. 178.

Srdečně zvou všechny na tradiční slavnost Den obce Karlovice, který se uskuteční 15. 6. 2019 na obvyklém místě. Přejí příjemnou zábavu.

Karel Batík, starosta

Z obecního úřadu

Místní poplatek za komunální odpad a za psy - upozornění.

Upozorňuji tímto občany Obce Karlovice, že splatnost poplatku za komunální odpad (MPO), dle Obecně závazné vyhlášky (dále jen OZV) č.1/2018 je již tento měsíc a to k datu **30. 6. 2019**.

Dále bych chtěla připomenout některým občanům, kteří ještě nemají uhrazen poplatek za psy, že splatnost poplatku byla dle OZV č. 2/2010 k datu **15. 2. 2019**.

O veškerých poplatcích se podrobně dovíte na: www.karlovice.eu.

Občanům a vlastníkům nemovitostí, kteří poplatky hradí do doby splatnosti, velmi děkujeme.

R. Šupčíková, správce místních poplatků

Výběrové řízení

Obec Karlovice bude v nejbližší době vyhlášovat výběrové řízení na obsazení pracovní pozice účetní, podrobné informace budou zveřejněny na úřední desce obecního úřadu.

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v červnu. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

- 60 let – Obsívačová Jarmila
- 62 let – Vikartovský Miroslav
- 63 let – Weisman Jaroslav
- 65 let – Popovič Lubomír, Jelínek Karel
- 66 let – Grochol Jan
- 67 let – Weismanová Eliška
- 68 let – Florová Karla, Foltysová Naděžda
- 69 let – Navrátil Antonín
- 70 let – Glombíček Milan
- 71 let – Večeřová Bohuslava
- 75 let – Grahofschak Horst
- 78 let – Konvičný Miroslav
- 79 let – Simon Ladislav
- 84 let – Blahuš Miroslav



Pozvánky

NIKDY NEFILMUJTE ZVÍŘATA

Srdečně zveme na besedu s kameramanem a režisérem Mariánem Polákem **ve čtvrtek 27. 6. 2019 v 18 hodin** do Vzdělávacího centra VÍCE Ve mlýně Karlovice v budově bývalého strojního mlýna.

Marián Polák je scénárista, režisér, kameraman a producent, který se specializuje zejména na přírodopisné a vědecko-populární dokumentární filmy. Je tvůrcem filmu Planeta Česko. Fotografování zvířat nebo krajiny bere jako doplněk filmářské profese.

Výstava Jeseníky všemi smysly a Podivuhodná zvířata bude přístupná ve mlýně od června do září v pátek odpoledne 14-17 hodin a v sobotu 9-12 a 13-17, část na zahradě Muzea Kosárna v otvírací době po celou sezónu 2019.

Besedu pořádá spolek Actaea – společnost pro přírodu a krajinu Karlovice.

Finančně podpořil Moravskoslezský kraj.



Moravskoslezský kraj

Pozvánka na veřejné zasedání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v pondělí 24. června 2019 od 18:00 hodin v budově Obecního úřadu Karlovice.

Ze sportu

Mladí hasiči z Karlovic a Široké Nivy bojují!

Po dlouhém čase, co jsme bojovali s nedostatkem dětí a nebezpečným prostorem pro děti kolem hasičské zbrojnice v Karlovicích jsme se po pečlivé úvaze spojili s hasiči Široké Nivy a hele - vyplatilo se! Za pomoci ZŠ a MŠ Karlovice jsme přes zimu potají začali makat společně na fyzické ve zdejší tělocvičně a jen co vykouklo sluníčko, vydali jsme se na hřiště do Široké Nivy.

Na začátku měsíce května nás čekalo okrskové kolo soutěže v požárním útoku, kde se naše dvě společná družstva umístila na druhých místech.

O něco těžší jsme to však měli 19. května na závodech



v Moravskoslezském Kočově. Požární útok jsme měli natrénován na výbornou, ale čekala nás také premiéra štafety CTIF, požárního útoku CTIF a štafety 4x60. Přibližně 20 nadšených dětí, které jsou tak úžasné, že během měsíce zvládly natrénovat to, co ostatní týmy trénují již několik let a vydařilo se! Hry Plamen jsme jako SDH Široké Karlovice zvládly na jedničku.. ♥ □. .

I když jsme nevyhráli, tak to byl skvělý den a pokračujeme v přípravách, abychom i my to vítězství jednou domů dovezli.



Držte nám palce, protože MY to určitě zvládneme!

Za SDH Široké Karlovice – Dominika Mikulášková, Kateřina Mikulášková, Lucie a Jan Čapkovi, Martina Barčíková



Základní škola informuje



Ekologická soutěž - Bruntál

V samém závěru měsíc dubna se žáci naší školy zúčastnili ekologické soutěže na základní škole v Bruntále.

V rámci čtyřčlenných družstev se plnily praktické úkoly na téma „OBALY“. Jeden úkol byl dokonce v anglickém jazyce. Soutěžní úlohy měly velice rozdílnou úroveň, a proto nás mile překvapilo, že se družstvo z karlovické školy umístilo na prvním místě.

Nedílnou součástí této již tradiční soutěže je i doprovodný program, ve kterém si děti i učitelé mohli důkladně prohlédnout a ohmatat různé živočichy.



Největším miláčkem byla albínka krajta.

Celá akce určitě vedla k zamyšlení nad řešeními globálních ekologických problémů a děti obohatila o netradiční zážitky a vědomosti.

Pavčina Němcová

Exkurze Praha

Naše škola pravidelně pořádá pro žáky 8. a 9. třídy výlet do Prahy. Tentokrát jsme se do hlavního města vypravili ve dnech 14. 5. 2019 - 16. 5. 2019. Na exkurzi jsme se pečlivě připravovali, každý žák si vybral určitou památku nebo místo a vypracoval ke svému tématu zajímavý referát.



Praha překypuje množstvím památek a historicky významných míst, proto jsme nemohli opomenout navštívit Senát, Valdštejnskou zahradu, Malostranské náměstí, Karlův most, Kampu, Petřín, Smetanovo nábřeží, Karlovu cestu, Staroměstské náměstí, Pražský hrad - chrám sv. Víta, Královský palác, chrám sv. Jiří, Zlatou uličku, Národní divadlo, Národní muzeum, Vyšehrad a mnoho dalších skvostů naší historie. Součástí výletu bylo také shlédnutí moderně pojeté činohry Maryša v Národním divadle, které nás zaujalo svým netradičním pojetím a opravdovostí.

Nejen Praha historická, ale i ta současná má co nabídnout. Při našem putování jsme shlédli mnoho moderních architektonicky hodnotných staveb, jako jsou Tančící dům, Kongresové centrum a jiné. Dětem se také jistě bude v budoucnu hodit orientace ve velkém městě při cestování městskou dopravou a metrem, které jsme na svých trasách často využívali.

V závěru naší exkurze jsme nemohli vynechat návštěvu nákupního centra, kde jsme se příjemně občerstvili a nakoupili si drobné dárky. Unaveni, ale obohaceni o spoustu vědomostí a zážitků jsme se ve večerních hodinách vrátili zpátky do svých domovů.

Alena Rokosová, Jitka Pflugerová

Přijímačky 2019 – UMÍME TO!

V měsíci dubnu proběhly přijímací zkoušky na střední školy. Dnes už naši deváťáci vědí, že všichni uspěli a v prvním kole se na vysněnou školu dostali. Z celkového počtu třinácti žáků jich deset (tj. 77%) konalo v prvním kole přijímací zkoušky na střední školu s maturitou. Uspěli všichni! Největší zájem měli o další studium na gymnáziích a o studium technických oborů.

Za celý kolektiv Vaší – naší školy všem odcházejícím žákům přeji ještě další, větší úspěchy na cestě životem.

Martina Brachtlová

Projekt „Včelky“

Co je med, všichni víme, že ho vyrábí včelky, taky víme. Jak to ale s životem včelky a medem doopravdy je, vědí pouze zkušení včelaři a my už to víme taky. Pan učitel Šebele a pan ředitel Němec nám to vysvětlili a názorně ukázali. Nejdříve jsme si povídali o životě včel, vyplňovali pracovní listy a vyzkoušeli si oblečení pro včelaře. K názorné ukázce nám posloužil

školní včelí úl. Viděli jsme, jak včelky staví plástve, jak se na svět vykousává mladá včelka, poznali jsme královnu a trubce. Ze všeho nejlepší byl ale med. Ochutnali jsme ho přímo z plástve.



Teď už víme, proč se říká „pilný jako včelka“.

Za 2. třídu K. Mikulášková

Týden lesů - 1. a 2. ročník na chatě Čertovka

V úterý 21. 5. 2019 jsme si objednali počasí a vydali se na chatu Čertovka. Tady na nás čekali Krystyna, Honza a Pepa a měli pro nás připravené zajímavé vyprávění a hry na téma Voda. Dozvěděli jsme se o koloběhu vody v přírodě, jak je důležitá voda pro přírodu a zahráli jsme si i hry, které se týkají živočichů žijících ve vodě i v jejím okolí. Také jsme se dozvěděli o škůdci, který ve velkém ničí naše lesy - o kůrovci.



Příjemným zakončením bylo opékání špekáčků.

Děkujeme Lesům ČR za pěkné dopoledne v přírodě.

Žáci 1. a 2. třídy

Připravujeme:

Výlety na farmu

Atletický čtyřboj - I. stupeň 7. 6. 2019

Školní akademie 18. 6. 2019

AKADEMIE 2019

úterý 18. 6. 2019 v 15,30 hod.
tělocvična školy
srdečně zve



Ostatní

Inzerce

Hledáme brigádníka pro sezónní práce – kosení a údržba pozemků. Zájemci se mohou hlásit na tel. čísle 607 444 444.

Nefunkční zářivky sbírá EKOLAMP

Vysloužilé zářivky, úsporky či LED žárovky rozhodně nepatří do běžné popelnice na směsný odpad. Nejen, že se dají opětovně využít a recyklovat, ale zářivky navíc obsahují i malé množství rtuti, a proto nesmějí skončit na skládce, odkud by rtuť mohla uniknout do půdy, ovzduší a spodních vod.

Úsporky obsahují rtuť, ale i sklo, kovy a plasty

Zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) obsahují 3–5 mg jedovaté rtuti, která by ve vyšších koncentracích mohla ohrozit lidské zdraví i životní prostředí. Kromě rtuti je ve světelných zdrojích obsažena i řada druhotných surovin: hliník, mosaz a další kovy, které je možné znovu použít v kovovýrobě. Recyklované plasty jsou dobrou surovinou například pro zatravnovací dlaždice či různé plastové komponenty a vyčištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. Sklo se používá zejména jako technický materiál. Znovu je tak možné pro další výrobu použít více než 90 % materiálu, ze kterého byly světelné zdroje vyrobeny.

Odnesete je „do sběru“

Pokud teď přemýšlíte, jak se starou zářivkou nebo LED žárovkou naložit a kde ji odevzdat k recyklaci, rádi vám poradíme.

Nejjednodušší je odevzdat vysloužilý světelný zdroj v elektro obchodě při nákupu nového nebo ho odnést do malé sběrné nádoby, která je umístěna ve vstupní chodbě Obecního domu Slezan.

Také můžete nefunkční zářivku či LEDku spolu s dalším elektroodpadem odvézt do sběrného dvora ve Vrbně pod Pradědem (Mnichov 308), každý v pondělí až pátek od 09:00 do 16:30 hodin a v sobotu od 09:00 do 11:00 hodin. Obsluha sběrného dvora je zdarma převezme a vloží do speciální sběrné nádoby, aby se nerozplyly.

EKOLAMP se postará o sběr, svoz i recyklaci

Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naši obec zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, který v České republice

funguje již od roku 2005. Vytváří síť sběrných míst, přispívá na náklady provozu sběrného místa, plně hradí přepravu sběrných kontejnerů do recyklační firmy i samotnou recyklaci. Díky tomu ušetří Karlovičtí finanční prostředky, které bychom jinak museli vynaložit na recyklaci nebezpečných odpadů.

Více se o problematice nakládání s nefunkčními světelnými zdroji a dalšími elektrozařízeními dočtete na www.ekolamp.cz.

**DEN OBCE
KARLOVICE**

**SOBOTA
15. 6.
2019**

PROGRAM

10:00 zahájení a vystoupení dětí a žáků z karlovičské školky a školy
11:00 kejklířské vystoupení pro děti i dospělé
12:00 ukázky letů dravých ptáků

11:00 zahájení soutěže v kosení kosou /louka pod kostelem/
11:00 – 13:00 přijímání koláčů do soutěže
O nejkarlovičtější koláč /v družině ZŠ/
11:00 – 15:00 střelecká soutěž ze vzduchovky
15:30 vyhlášení výsledku soutěže v kosení kosou
17:00 – 18:00 dětská diskotéka
18:00 vyhlášení výsledků soutěží a losování cen

14:00 Cimbálová muzika **JAGÁR** s tanečníky
16:00 **MIRKA MIŠKECHOVÁ**
19:00 **JINDRA HOLUBEC Y AMIGOS**
21:00 k tanci i poslechu hraje **CONTRACT** Krnov

DOPROVODNÝ PROGRAM
veteráni
hasičské soutěže a pěna
řemeslný jarmark
skákací hrady
kejklíři a chůdaři
projíždky na koních a kočářem
střelba z luku
losování o ceny

BOHATÉ OBČERSTVENÍ

PÁTEK v 18:00
tradiční pohádka
u tělocvičny

**VSTUPNÉ 20 Kč
DĚTI ZDARMA
SLOSOVATELNÉ VSTUPENKY /DO 18 HODIN/**

AREÁL U FOTBALOVÉHO HRDIŠTĚ

Z důvodu GDPR informujeme návštěvníky Dne obce Karlovice, že vstupem do areálu souhlasí s pořizováním a uveřejněním svých fotografií na webu obce.

Tiráž

Karlovičský zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice

Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IČ: 00296112

MK ČR E 22569

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Kateřina Mikulášková, Naděžda Paňáková, Pavlína Sklenářová, Jiří Šebele, Ditta Vyoralová.